

# **Komentár evanjelia na pondelok 28. týždňa v Cezročnom období: znamenie nedostane, iba ak znamenie Jonášovo**

Komentár na pondelok 28.  
týždňa v Cezročnom období.  
„Žiada znamenie, ale znamenie  
nedostane, iba ak znamenie  
Jonášovo“. Ježiš nás žiada, aby  
sme mu plne dôverovali. V  
tomto smere sa spoliehame na  
silu Ducha Svätého.

**Evanjelium (Lk 11, 29-32)**

Keď sa schádzali zástupy, začal Ježiš hovoriť:

„Toto pokolenie je zlé pokolenie. Žiada znamenie, ale znamenie nedostane, iba ak znamenie Jonášovo. Lebo ako bol Jonáš znamením pre Ninivčanov, tak bude aj Syn človeka pre toto pokolenie. Kráľovná z juhu vystúpi na súde proti mužom tohto pokolenia a odsúdi ich; lebo ona z končín zeme prišla počúvať Šalamúnovu múdrosť – a tu je niekto väčší ako Šalamún. Muži z Ninive vystúpia na súde proti tomuto pokoleniu a odsúdia ho; lebo oni sa kajali na Jonášovo kázanie – a tu je predsa niekto väčší ako Jonáš.“

---

## **Komentár**

„Toto pokolenie je zlé pokolenie. Žiada znamenie“. To, čo im Pán vyčíta, nie je fakt, že žiadajú

znamenie. Starý zákon je plný znamení, ktoré ukazujú Božiu starostlivosť o jeho ľud: prechod cez Červené more, tabule zákona, archa zmluvy, atď. Znamená sú dobré. Ježiš ich nazýva zlým pokolením, pretože ich srdcia sú zatvrdnuté, pretože nie sú ochotní počúvať. Pretože ich zaslepuje pýcha. Pretože Ho nie sú schopní rozpoznať prostredníctvom znamení, ktoré koná. Najmä to posledné, ktorým je uzdravenie posadnutého zlým duchom (porov. Lk 11, 14-23).

Preto im hovorí, že jediné znamenie, ktoré im bude dané, je Jonášovo znamenie. Jonáš bol poslaný hlásať obrátenie obyvateľom Ninive, najvýznamnejšieho mesta Asýrskej ríše. Jonáš začal chodiť do mesta a jeden deň cesty hlásal: „Za štyridsať dní bude Ninive zničené“ (Jon 3, 4). Obyvatelia Ninive počúvli proroka Jonáša: „Zvolali pôst a obliekli si vrecoviny od najväčšieho po

najmenšieho“ (Jon 3, 5). Mali citlivé srdce pripravené otvoriť sa Bohu, hoci boli od neho ďaleko.

Ježiš ich žiada, aby Ho vypočuli autoritou, s akou k nim hovorí, a znameniami, ktoré ukazuje, keď prechádza rôznymi mestami.

Ježiš nás žiada, aby sme vedeli počúvať, aby sme mali srdce otvorené pre všetko, čo k nám prichádza od Boha. Aby sme ho vedeli počúvať, keď k nám hovorí cez svoje slovo, cez čítanie, cez iného človeka alebo cez situáciu, ktorou prechádzame, atď. Skrátka, aby sme vedeli objaviť, kedy k nám hovorí, aby nás viedol na ceste života k svätosti.

Spoliehame sa na silu Ducha Svätého, ktorý, keď nájde ochotné srdce, vylieva svoje dary a vedie nás po Božích cestách.

Ježiš nás žiada, aby sme dôverovali jeho slovu a žili podľa neho, ako to urobila Panna Mária. Tesne pred touto epizódou čítame tú vzácnu Ježišovu pochvalu jeho Matke: „Skôr sú blahoslavení tí, čo počúvajú Božie slovo a zachovávajú ho“ (Lk 11, 28). Taký bol postoj Panny Márie počas celého jej života. Pápež Benedikt XVI. opísal tento Máriin postoj veľmi krásnymi slovami: „Božie slovo je skutočne jej vlastným domom, z ktorého celkom prirodzene vchádza a vychádza. Ona hovorí a myslí Božím slovom: Božie slovo sa stáva jej slovom a jej slovo sa rodí z Božieho slova“ (*Deus caritas est*, bod 42).

Javier Massa // Flavio Gasperini  
- Unsplash

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/lunes-to-28/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-28/) (26.03.2025)